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Т. Є. Іщейкін, к. е. н., доцент; 
ПДАУ, м. Полтава 

В. І. Місюкевич, к. е. н., доцент 
ПУЕТ, м. Полтава 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЕЛЕТРОННОЇ ТОРГІВЛІ  
В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19 

Відповідно до прогнозів п німецького статистичного онлайн-
порталу Statista, до 2021 року світовий ринок електронної ко-

мерції складе $4,9 трлн на рік. За даними аналізу Digital 
Commerce 360, обсяг онлайн-продажів у світі в 2016–2019 роках 

зростав у середньому на 20 % на рік. У той же час, роздрібні 
офлайн продажі збільшувалися на 3,5 % за рік. Якщо подібна 

https://belretail.by/article/itogi-goda-osnovnyie-sobyitiya-v-belarusskom-riteyle-za-god?utm_source
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тенденція збережеться, то обсяги світового ринку e-сommerce 

перевищать обсяги традиційного роздробу вже до 2036 року [1]. 
Приймаючи це до уваги, є підстави вважати, що пандемія 

коронавірусу послужить додатковим драйвером у розвитку он-
лайн-торгівлі. Адже в умовах постійної боротьби з поширенням 
пандемії COVID-19, все більше людей у всьому світі змушені 
купувати товари в Інтернеті, за якими раніше ходили в магазин. 
А, звикнувши робити покипки в один клік, вони навряд чи в 
подальшому стануть витрачати на це більше часу. Основними 
перевагами при здійсненні покупки товарів через онлайн-ма-
газини є наступні: 

– економія часу на покупку; 
– можливість заощадження коштів( як правило, товари в 

інтернет-магазинах коштують дешевше); 
– доставка товару безпосередньо до покупця (курєрська до-

ставка); 
– можливість отримання кешбеку (повернення частки гро-

шей) від покупки; 
– можливість порівняти цінові та якісні характеристики 

товарів (за допомогою прайс-агрегаторів hotline.ua, price.ua, 
ek.ua, тощо) 

Ще однією перевагою «онлайну» перед традиційною тор-
гівлею стає те, що багато магазинів в умовах пандемії COVID-19 
зараз просто закриті. Ця проблема не стосується онлайн-бізне-
су – адже якщо фізичного магазину немає, його і не закриєш [3]. 

В Україні до недавна складно було уявити ситуацію, коли 
мешканка українського обласного центру або села замовляє чи 
продає товари через інтернет. Але з розвитком платіжних 
систем, кожен отримав практично необмежені можливості для 
доступу в Інтернет по всій країні. 

За даними дослідження ОLX, під час якого опитали майже 
30 000 респондентів, для 9 % людей продажі на платформі – 
можливість додаткового заробітку, а ще для 3 % – головне 
джерело доходу. Особливо це стосується найстаршої і наймо-
лодшої вікових категорій. 

Для майже 9 % респондентів віком старших 65 років і 4 % 

віком від 18 до 24 років, продажі через торговельні майданчики 
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є бізнесом і основним джерелом заробітку. Серед основних 

причин, чому вибирали продаж онлайн, підприємці назвали 

бажання заробляти більше грошей і поєднувати постійну роботу 

з веденням інтернет-бізнесу. 
На онлайн-майданчиках (OLX.ua, PROM.ua, IZI.ua) можна 

торгувати абсолютно всім – від побутової хімії до автомобілів, 
дитячих товарів і навіть нематеріальних послуг. Тому для 
малого і середнього бізнесу практично будь-якого профілю тор-
гові онлайн-майданчики – це потужний канал продажів і мож-
ливість продовжувати здійснювати свою діяльність в умовах 
пандемії COVID-19 [1]. 

Цікаві перспективи відкриваються зараз, коли попит адап-
товано під потреби покупців, особливо активно купують товари 
першої необхідності, такі як продукти харчування, побутову 
хімію і предмети гігієни. За даними OLX, з першого до чет-
вертого тижня березня 2020-го попит на продукцію для краси і 
здоров’я виріс на 84 %, продукти харчування – на 110 %, а 
побутові товари стали популярнішими на 345 %. 

Це чудова можливість для тих, хто тільки планує почати 
бізнес онлайн або ж готовий міняти напрямки продажів, зайняти 
вигідну позицію. 

Обираючи використання торгових онлайн-майданчиків, ви 
вирішуєте одну з основних проблем будь-якого бізнесу – охоп-
лення клієнтів. Ви не маєте обмежень виключно своїм районом, 
містом або навіть областю. Разом із тим, ви отримуєте доступ до 
численної аудиторії споживачів, таким чином можна істотно 
зекономити фінансові вливання, адже маючи таке охоплення, не 
потрібно інвестувати в розробку і розкрутку власного інтернет-
магазину. 

Якщо ж ви продаєте товари, які зараз менш популярні, ви 
маєте можливість спрямувати кошти на рекламу, щоб залучити 
нових покупців. 

Торгові майданчики в мережі, як правило, мають свій мобіль-
ний додаток. Для онлайн-бізнесу це може означати ще більше 
розширення аудиторії, так як сучасні тенденції говорять про те, 
що значний приплив трафіку приходить саме від користувачів 
смартфонів. 
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Якщо говорити про ондайн-платформу OLX , за даними за 

2019 рік через десктоп (персональний комп’ютер) OLX щодня 

відвідують тільки 25 % користувачів, 20 % використовують 

мобільну версію, основна ж аудиторія – це 55 % тих, хто захо-

дить через мобільний додаток. 

За даними Державної служби статистики України, в минуло-

му році середня заробітна плата в Україні становила 10 237 грн. 

Опитування, проведене OLX, говорить про те, що, використо-

вуючи торгові онлайн-майданчики в якості основного заробітку, 

можна заробляти стільки ж і навіть більше. Так, 10 % тих, хто 

веде свій бізнес, відзначили, що заробляють на рік від 50 000  

до 100 000 грн, 6 % – 100 000–250 000 грн, 5 % – 250 000– 

500 000 грн і 16 % – більше 500 000 грн. 

Використовуючи торговий онлайн-майданчик, продавець по-

легшує собі процес доставки товарів покупцям. Великі сервіси 

мають свою налагоджену логістичну систему,наприклад OLX 

співпрацює із компанією «Нова Пошта» та пропонує покупцям 

послугу OLX доставки, а це означає, що продавцю лишається 

лише домовитися про відправку товару і скоординувати процес 

отримання посилки [2]. 

Отже, підсумовуючи вищесказане, можна зробити висновок, 

що онлайн-майданчики досить активно розвиваються разом з 

електронною комерцією. І бізнес, який адаптується під ринок e-

commerce, має всі шанси розвиватися динамічніше, що особливо 

важливо в період турбулентності та невизначеності, пов’язаних 

з наслдіками пандемії COVID-19. 
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И. И. Каримов, ст. преподаватель 
ИЭТ ТГУК, г. Худжанд  

ОПТИМИЗАЦИЯ ДЕМОГРАФИЧЕСКИХ  
МОДЕЛЕЙ В РАЗМЕЩЕНИИ СЕТЕВОГО  

БИЗНЕСА И ТОРГОВЛИ В СНГ 

Значимость демографических моделей заключается в описа-

нии состояния и функционирования народонаселения, отдель-
ных элементов его воспроизводства или всего этого процесса в 

целом. Такие модели включают эндогенные демографические 
переменные (абсолютные числа демографических событий, их 

интенсивности, темпы динамики и т. п.) и экзогенные перемен-
ные, которые могут быть как демографическими, так и неде-

мографическими (биологическими, экономическими, социаль-
но-психологическими и т. п.). 

Различают макродемографические модели, описывающие 
демографические процессы на уровне всего населения и микро-

демографические модели, отражающие демографические про-
цессы через моделирование демографического поведения от-

дельного индивидуума или семьи. В зависимости от того, учи-

тывается или нет в модели возможное отклонение частот де-
мографических событий от их вероятностей, модели делятся на 

стохастические (вероятностные) и детерминистские. Всякая 
микромодель необходимо стохастическая, макромодели, как 

правило, детерминистские. Модели, в которых время и возраст 
входят как непрерывный параметр, т. е. могут принимать любое 

произвольное значение, называются непрерывными, модели, в 
которых они принимаются меняющимися с определенным 

шагом (если этот шаг равен 1, то время и возраст принимают 
лишь целые значения), называются дискретными. 

Специфика демографических процессов обусловливает то, 

что практически во всех развитых моделях в качестве обя-
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